

型材厂青工展开「面对困难，我该怎么做」大讨论

■通讯员 侯海芸 报道

本报讯 针对当前钢铁行业面临的严峻形势,为进一步巩固和加强新形势下青工队伍建设,提高青工的责任意识、生存意识和能力意识,引导青年立足岗位、脚踏实地,以饱满的热情、昂扬的斗志为构建新常态下的竞争力发挥生力军作用,型材厂团委开展“面对困难,我该怎么做”主题大讨论活动,组织青年大学生、青工广泛开展大讨论活动。大家积极参与、建言献策,表示要在公司和厂党政坚强带领下,大步前行、担当奉献、吃苦耐劳,坚决打赢生存保卫战。

型材厂对近年来新入厂大学生和青年职工非常关心,要求认真组织好青工大讨论。厂团委组织全厂九个团支部不同岗位的团员青工进行了座谈。大学生和青工在讨论交流中表现出了勇挑重担的激情,纷纷结合自身实际建言献策,从不同的角度探讨和发表了各自的认识和想法。对当前的严峻形势提出了有见地、有针对性的合理化意见和建议。整个大讨论气氛热烈,大家各抒己见,纷纷表示将继续做好本职工作,正确认识新常态,主动适应新常态,以敢于担当的责任心和使命感奋斗在各自的工作岗位上。通过此次深入的交流讨论,广大团员青工和新入厂大学生在思想上、认识上有了新提高,大家都表示要以实际行动积极主动应对严峻形势,以主人翁的姿态和精神与企业荣辱与共,全力以赴实现型材厂年度预算目标任务的突破。

近日,炼钢二厂运转党支部以“三严三实”为主题开展了民主生活会,围绕“不严不实”问题进行了批评与自我批评,进一步改进干部作风,增强支部的凝聚力和战斗力。图为民主生活会现场。 张鑫 摄

“大忙人”

■通讯员 康玉梅

来到东山矿制粉作业区,总能见到一个瘦高的身影穿梭于柱磨、摆磨生产现场,他就是磨粉班的党员王俊青。

王俊青在磨粉班摸爬滚打十多年,从最初的保护渣接料工到现在的磨粉班班长,一直以来踏踏实实,把精力全部投入生产现场的调配、设备的维护改善之中,把自己当成班组成员的至爱亲朋,从精神上、工作上、生活上无微不至地关怀大家,以一种阳光心态释放出强劲的影响力,整个班组内部形成了情感融洽、工作互助、积极向上的良好氛围。

磨粉班班组成员多,年龄、学历差距大,职工之间理论接受能力和操作技能水平参差不齐,针对这些实际,他总是想尽办法帮助职工解决这些“瓶颈”问题,真正地帮职工排忧解难。比如,作业区要求职工必须熟练掌握生产现场的受限空间和“红黄线”条款,因为内容多,所以大家普遍记不牢也辨不清,他就组织、带领职工到磨粉生产现场展开地毯式搜寻,从地面、高空、设备、地坑、成品仓、除尘设施装备出发,让职工自己对照条款,边学边找寻受限空间的范围和“红黄线”条款,并且针对找出的“红黄线”条款项目,进

行现场的操作演练,在演练过程中大家都毫不保留自己的观点和智慧,有的还争得面红耳赤,就是通过理论结合实践的互动互学,大家的综合素质逐步得到有效提升。

磨机的铲刀起不起作用、皮带机上的拉绳开关是否有效、除尘机排放粉尘是否达标、消防设施是否齐全有效……生产现场的每一台设备,王俊青总是放在心上,严格要求班组成员对现场设备的巡检工作要到位,对设备运行时间和生产数据的记录要真实。他时刻关注石灰粉剂、脱磷剂、复合脱硫剂等产品的生产运行动态,对产量、质量严格把关。原料储存是否超时、添加剂配比是否过量、倒仓过程绝对不能混料等等这些都是他在现场检查、把控的重点工作,当出现产量或质量不达标时,他立即发动大家仔细查找原因,绝不放过生产过程中任何一个细微环节。

“安全能保全自己的生命,质量能保住自己的饭碗,产量能保证班组的效益”,这是他在班组中“常念的经”。也就是在这种氛围的熏陶之下,磨粉班组成员之间逐步形成了一种“学有方向、赶有目标”的好习惯,并被矿业分公司评为安全先进班组。



能动总厂严把“入口关”保证新党员发展质量

■通讯员 冯晓冬 报道

本报讯 党员是党的细胞,党员的质量关乎党的生命。在新党员发展中,能源动力总厂党委在坚持“双向”培养,不断优化党员队伍结构的同时,更注重坚持严把“入口关”,从递交入党申请书、确定为培养对象起就强化教育引导、过程管理,有效确保了新党员的发展质量,为该厂注入了新鲜血液。

一是坚持教育引导。党支部把发展党员工作的着力点放在入党积极分子队伍建设上,通过上党课、组织政治理论学习、党日活动等形式,定期对入党积极分子、重

点培养对象、重点发展对象进行党的方针、政策、理论知识的专题性学习培训,增强这部分人员对党组织的主动归属意识。二是重视培养。指定培养人负责对入党积极分子进行教育、培养,关注的层面不仅看工作表现是否积极,更要看入党积极分子在思想上、政治上是否能从严要求,理想信念是否清晰坚定,以随时掌握其思想动态、工作情况,有针对性地进行沟通交流,确保他们健康成长。三是坚持建档建制。申请入党人员被确定为入党积极分子之后,即为每名入党积极分子建立档案。通过建立入党积极分子档案,把积极分子成熟的过程一步步记

录下来,客观准确地反映出积极分子的培养教育情况,为发展党员打下了坚实的基础。

在发展党员过程中,厂党委坚持做到了“三不发展”,即培训考试不合格的不发展,多数党员和群众不同意的不发展,没有经过群团推优的不发展,整个发展过程严格依照程序有步骤地推进。同时,严格执行发展党员公示制度,按照厂务公开办法和逐级公开目录要求,在党务公开栏将拟发展的重点发展对象的详细情况一一进行公示,最大限度地进行各种意见的征集,接受职工群众的监督,赢得了党员群众的信服,保证了发展党员全过程的公开、公正、透明。



尖矿工务作业区党支部建设有声有色



■通讯员 苏成茂 报道

本报讯 为了充分发挥基层党组织推动生产安全工作发展进步的作用,尖山铁矿工务作业区党支部不断健全管理制度,创建学习型基层党组织,同时积极搭建改善平台,激发党员立足岗位争优秀、作贡献的热情,促进各项管理工作健康发展。

该支部党员充分发挥先锋模范作用,认真落实“党建带团建”“党员责任区”“党员示范岗”等责任制度,克服技术瓶颈、工作繁重等困难圆满完成各项任务,为作业区降本增效工作作出了贡献。党员带领群众克服困难,完成了焊挖机铲斗件等20项修旧利废工作课题,为作业区降本增效与设

备管理创新闯出了新路。

该支部坚持落实尖山铁矿党委“三必谈、四必访”工作指导要求,深入生产一线班组、岗位、职工,检查督促工作落实情况,将家访谈心工作的开展由原先的支委成员扩大到了全体党员。紧密结合生产生活实际,深入到职工家中了解他们遇到的困难,对职工群众坚持做耐心细致的思想政治工作,化解矛盾,解疑释惑,主动协调解决存在的问题和矛盾,团结和带领全体职工全身心投入生产中,有力推动了生产经营等各项工作向前发展。

随着“党员责任区”“党员示范岗”等活动的深入推进,该支部实现了关键岗位有党员、困难面前有党员、突击攻关有党员。关心企业发展前景的人多了,考虑个人利益的少了;执行制度谋发展、关心集体作贡献的人多了,党员的先锋模范作用得到了群众的认可,部分年轻的党员、团员在工作岗位上得到了锻炼,为企业发展注入了活力。



为进一步夯实党支部建设基础,使党支部工作科学化、规范化、制度化,营销部党委为各支部购买了一系列支部工作丛书,加强支部理论学习,提高理论水平。图为该部组织党的路线方针政策关键词知识考试。 智喜来 摄

太钢万邦组织观看《筑梦中国》激发正能量

■通讯员 苏晓艳 报道

本报讯 近日,太钢万邦组织全体党员观看《筑梦中国》纪录片,进一步发挥党员的先锋模范作用,为该公司发展注入活力。

通过观看,该公司党员深深地认识到,每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连。结合该公司目前生产经营实际,要进一步发挥带头作用,确保生产设

备、设施的良好运转。另外,节能降耗是企业降本增效、提高竞争力的重要途径,也是该公司发展必要的选择。该公司对220kv变电站3号变压器降容改造,烧结球团生产工序、水处理系统至冶炼浇注跨等生产工序的优化,原料链条的合理选用和配置以及烟气、煤气等气体及各类污染物的排放等综合性节能减排技术的应用,达到节能降耗的目的,其中党员作出了重要的贡献。